

# 18年前养鸭棚曾经的帮工杀害了老板娘

## 18年后听到民警说出“湖州”二字，他不再挣扎

通讯员 赵沈思远 沈旭蔚  
本报记者 徐冬梅 实习生 陆乾乾

18年前的一个秋季傍晚，湖州南浔人沈辉(化名)与妻子赵萍(化名)交待了几句，骑着摩托车离开家往善琏镇上去了。他怎么也想不到，这竟是与妻子的最后一面——回家的时候，妻子已倒在血泊中身亡。

案发后，犯罪嫌疑人王某有一直潜逃在外。今年4月，南浔警方最终在东莞某台球室将王某有抓获。昨日上午，南浔警方通报了这起命案的相关情况。

### 同伙当天就被抓获

沈辉夫妇在善琏镇建了鸭棚养鸭，还在镇上经营一家饲料店，生意不错，乡里乡亲相处得也很和睦。没想到这样和谐的一幕，被榔头和尖刀弄碎了。

2002年10月23日傍晚6点多，南浔区公安分局接110电话报警，在善琏镇港南村一个鸭棚内，报警人沈辉的妻子被残忍杀害。警方接到报案后立即奔赴现场处置，同时马上设卡封锁善琏镇各个卡口，拦截犯罪嫌疑人。

很快，一名浑身湿透的男子在卡点被抓获，身上携带着3300元现金。经盘问，该男子系王某，当年22岁，贵州人。王某当即就承认了犯罪行为，“我……我跟老乡抢劫杀了人了，这些钱是我分到的。”问及另一人在哪，王某表示跑散了，也没有约定碰头地点。

案发现场是在穿过稻田和鸭棚的简易砖房内，屋内弥漫着一股浓郁的血腥气。沈辉坐在地上，呆呆地抱着满身是血的妻子赵萍，现场一片狼藉，有明显翻找物品和搏斗的痕迹，一只

黑色皮包内5000元现金不知所踪。警方初步判断，这是一起抢劫杀人案。

### 警方复盘作案经过

案发过程被还原。

王某记得很清楚，2002年10月19日傍晚，老乡王某有提着酒，来到他在南浔横街打工的工厂宿舍，两人在一块儿聊天吃饭。“那个老板家很有钱，至少有500万！我在那做过活我很清楚，晚上他会起来去鸭棚捡鸭蛋，我们趁他出去，先把老板娘搞死，抢了钱，要是老板回来就把老板也搞死！”王某有口中的老板，就是沈辉。

原来，沈辉雇了几个农工帮着看顾鸭子。来自贵州六盘水的王某有就是其中一个农工，时年21岁的他瘦瘦小小，早早离家外出打工，原本在沈辉家做得好好的，也不知什么原因突然在2002年9月辞了职。沈辉怎么也没有想到，这个帮工竟是因为起了歹念。

当年10月22日，王某有和王某先是乘汽车从南浔到练市准备凶器，共买了1把榔头、2把尖刀，回到善琏已经是傍晚。王某有带路往沈辉家走去，在附近藏身伺机而动，可一直等到23日凌晨3点，也不见老板出门。白天，两人在善琏街上转悠了一天。傍晚5时30分左右，他们又走上了那条通往鸭棚的路。而这时，一束摩托车的灯光照来，王某有认出这是老板，两人抓住时机立即摸进了沈辉家中。

“老板干什么去了？”“你们要干什么！”仅仅两句对话后，2人就拿出事先准备好的凶器对赵萍痛下杀手。被害人瘫倒在地后，王某有取下挂在墙上的黑色皮包，拿出了里面的一沓现金，两人又在屋内翻找了一通，急速逃



嫌疑人王某有被押解回湖

窜。刚出门，两人又看到了熟悉的摩托车灯光，是沈辉回来了。他们随即将凶器抛弃在了稻田内，王某有将刚刚抢得的现金分出一叠给了王某，分头逃跑。不认识路的王某慌不择路跑到了河边，刚刚趟过河就被设卡的民警当场抓获，但王某有却跑了。

### 18年命积案终告破

案发后，市、区两级公安机关高度重视，迅速抽调全市刑侦骨干参战，成立专案组，全力开展专案侦破工作。18年来，南浔公安始终没有放弃侦查，终于在今年的4月，案件有了新的重大进展。

民警分析发现，有个相貌与王某有非常相似的男子，出现在广东东莞。4月27日傍晚，在广东东莞警方的协助下，专案组民警经过多日的蹲守和追踪，终于将潜逃了18年的犯罪嫌疑人王某有成功抓获。

王某有作案后一直潜逃广东打零工，在逃期间，曾化用过4个名字，直至被抓获时依然称自己名叫“秦某江”。“我们是从湖州来的警察，再问你一遍，你叫什么名字？”听到“湖州”二字，王某有不再挣扎，承认了自己的身份和在当年犯下的罪行。

目前，犯罪嫌疑人王某有被押解回湖，案件正在进一步办理中。

### 逃债十年 还钱判刑都未逃过

通讯员 王舜华 本报记者 唐佳璐

本报讯 逃债十年，最终不仅需要如数还钱，还被判了刑。

傅某的“逃债史”要从2009年说起。那一年，在义乌从事贷代业务的他因与东阳某国际物流公司多式联运合同纠纷一案，被宁波海事法院判决，应向东阳物流公司支付货物损失费、诉讼费、律师费等损失合计130.7万元。

判决生效后，傅某用多种借口一直拖欠该笔款项。拿不到钱的东阳物流公司于2010年1月25日向宁波海事法院申请执行。执行过程中，法院虽然查封了傅某的两处房地产，但因该房地产为集体土地性质，无法处置，傅某当时又无其他可供执行财产，该案于2010年6月12日程序终结执行。随后，这两处房地产被地方建设征用拆除。执行法官多次联系傅某，甚至多次发过传票，他都拒绝前往法院接受问询。2017年7月，宁波海事法院将傅某列入失信被执行人名单。

一年后，承办法官带着拘留决定书在傅某家中找到了他。这次，他主动要求和解，并同意当场支付给对方20万元，余下部分每月支付20万元。然而，在支付20万元后，傅某再也没有履行过法定义务，且又开始跟法院玩起了“躲猫猫”。

2019年9月，申请执行人东阳物流公司以发现被执行人傅某共有自建4间五层房屋、未将出租房屋款支付执行款、拒不履行和解协议和法定义务为由，到宁波海事法院自诉，以追究傅某拒不履行的刑事责任。因宁波海事法院无刑事案件管辖权，故未能受理自诉案件。

宁波海事法院认为，申请执行人所述经了解情况基本属实，傅某涉嫌构成拒不执行判决裁定罪。依据相关法律规定，宁波海事法院将本案及相关材料移送鄞州区公安分局依法侦查处理。

今年1月20日，傅某被东阳警方抓获。在执行人员和鄞州区公安分局的多方调查取证和调解下，双方再次达成和解协议。傅某家属按协议支付了首付款共45万元，余下款项由一处不动产抵债。对此，申请执行人提交了谅解书。但由于傅某在有能力履行的情况下，采取逃避的方法，拒不执行法院判决，在法院下发执行通知书后，仍无履行法院判决的意愿和行为，情节严重，犯拒不执行判决、裁定罪，被鄞州区法院判刑1年缓刑2年。

### “一盔一带”， 我来监督家长

为持续推进“一盔一带”安全守护行动，连日来，临海交警走进辖区小学，向学生们讲解“一盔一带”安全知识，诠释了“系与不系，戴与不戴”的区别，让他们提醒和监督家长正确使用安全带和安全头盔。

通讯员 金林伟 丁晓飞



### 两少女跟着老乡来杭州，却身陷噩梦 警方千里联动破获非法组织卖淫案

本报记者 许金妮  
通讯员 蒋小燕 王晓璇

本报讯 为了打工赚钱，2名年轻的湖南姑娘跟着新认识的“朋友”来到了杭州，本以为外面的世界很精彩，却没想到，迎接她们的是却是一场噩梦。

5月29日晚上10点，杭州市萧山区义蓬派出所接到湖南怀化公安打来的电话。电话里，怀化公安说其收到了姑娘小王发来的求救短信，显示地址在义蓬，请求联动处置。

小王和朋友小丁在湖南时认识了

向某，3人经常一起玩乐，很快熟悉了起来。向某告诉她们，自己在杭州有“路子”，很好赚钱，叫她们跟自己一起去杭州。

可没想到，两个姑娘一到了杭州，向某就原形毕露。他伙同另3人要求她们从事卖淫活动，先用金钱利诱，被拒绝后，取出棍棒等工具进行威胁。就这样，小王和小丁在向某等人的监视及威胁下被迫卖淫。一天，小王趁机用手机给110发送了求救短信。

义蓬派出所在获知警情后立马行动，很快确定了犯罪嫌疑人向某的行

动轨迹，5月29日夜成功将他抓获。经审讯，民警锁定了其余几名同伙的位置，火速出击，很快将4名嫌疑人全部抓获。

这是一个非法组织少女卖淫的犯罪团伙，4名犯罪嫌疑人均为95后。其中，向某负责以“高薪工资”诱骗，另一人负责“拉皮条”，其余2人负责接送和看管。向某交代，自己在老家湖南玩乐时认识了小王和小丁，得知她俩想赚钱，便诱骗她们前往杭州卖淫，从中获利。

目前，4人均被刑拘。

### 刚办完健身卡就停业 近200人起诉要求退款

通讯员 张海涛

本报讯 近日，青田县法院受理了一批(44件)服务合同纠纷系列案。

被告为青田县某健身有限公司。原告声称，2017年1月与被告签订服务合同，办理健身卡，但自2017年4月起，被告无故停业至今，导致原告无法享受到应有的健身服务，期间多次找到被告公司要求退款，但被告不予理睬。原告要求解除双方签订的服务合同，并要求被告退还办理健身卡的费用。

截至目前，该院已受理此类案件51起，据原告反映，现有近200人要求退款，涉及人数众多、金额较大。案件正在办理过程中，法院将根据案件审理情况，适时向公安、工商、税务等部门通报此案进展。